

齐鲁晚报·齐鲁壹点“走进大学”第二站来到山大青岛校区

# 4万人提前“上大学”，报考更有方向



5月18日，齐鲁晚报·齐鲁壹点“走进大学”第二站来到山东大学青岛校区。从8:30至16:00，近百位中学生和家长跟着老徐一起参加了山东大学创新创业教育活动周开幕式、iCAN国际创新创业大赛山东赛区启动仪式，参观了山东大学青岛校区的图书馆、公共创新实验室、计算机学院、社区书院等。



在公共创新实验中心机器人实验室，家长们被会打太极拳的NAO吸引住。

悟中写道，“他们两人的讲座带给我震撼，给我树立了榜样。”

陈宝钦教授在发言结束后还被家长们团团围住提问。“这是一次非常难得的机会，我们平时没有机会通过一位大学教授对专业进行详细了解。”

## 创新实验室，人形机器人成“明星”

下午，学生及家长在志愿者的带领下，参观了图书馆、公共创新实验中心、计算机科学与技术学院及书院。完善先进的设施、高科技技术引得家长们连连赞叹。

在图书馆，山大法学院大三学生胡辰带领一个小组进行了全面参观。整个图书馆使用科技手段最大限度地满足学生的生活和学习氛围。

预约座位系统方便学生进行自习位置的预约选择，自助还书机提高了还书效率，书籍杀菌柜实现了30秒快速杀菌而不损坏书页，电子书下载系统为学生提供了更多阅读的方式和资源，图书预约和委托系统则将济南青岛两地校区的图书馆连接起来，实现了书籍交互。

在无人机实验室，各类无人机引起了大家的兴趣，纷纷询问无人机属于什么专业。“无人机不属于任何一个专业，任何专业学生都能学习。”实验员解释道，“我们会开设相关选修课和竞赛，有教师引导入门，后期想深入钻研可以自己学习。学校会为

学生免费提供无人机配件。”

而3D打印实验室内，学生和家长拿着打印出的样品赞不绝口。据实验员介绍，这些成品简单的要打印一个小时，难些的甚至能达到8至10小时。

“NAO，自我介绍一下！”“NAO，唱个歌吧！”“NAO，打一套太极！”在机器人实验室，名为“NAO”的人形机器人以可爱的外形和动作迅速吸引了大批人的注意。NAO不仅能够做到面部识别和自我介绍，还会唱生日歌和打太极。

而日常生活方面，在社区书院的学生宿舍内，上床下桌四人间、空调及独立卫浴让学生和家长十分满意。楼内的自助餐厅、书屋、自习室及举办活动的德音讲堂也展现出浓厚的生活和学习氛围。

## 详细介绍专业，解决家长疑惑

在计算机科学与技术学院，副院长彭朝晖对学院的专业设置、转专业条件等方面进行了详细介绍，并解答了学生和家长的提问。

彭朝晖介绍说，1971年，山东大学投入了200万的经费做了山东省第一台计算机。自1977年开始招生以来，已培育出了一万多名学生。2017年计算机科学与技术学院从济南全面搬迁至青岛，原来的设施没有搬过来，“学校投入了1500多万元购置这些设施。”所以计算机

学院的设施都是最新的。

过去十年，云计算、大数据、移动互联网、物联网等技术得到了迅猛发展；过去五年，人工智能、区块链、无人机技术快速崛起；未来五年，以上技术会突飞猛进加速交融；未来十年，各种信息通信技术将进一步融合创新，世界将从“互联网+”时代全面进入“计算机+”时代，计算机科学与技术将成为经济发展、社会进步不可替代的力量。山大计算机科学与技术学院近两年也在不断扩招。“2018年按计算机类招生230人，2019年计划招240人。”

彭朝晖介绍说，和山大其他专业一样，山大计算机专业也全部按照大类招生，入校半年后再分流至具体专业。“分流时学生进行上机编程，成绩高的先行挑选专业。”

记者了解到，山大计算机类专业不仅是报考热门，也是转专业热门。“今年我们学院允许转入30人，结果报了62人。”

那么，计算机专业适合什么样的学生报考？

彭朝晖解释说，计算机属于工科，需要解决工程领域的复杂问题，需要有工程师的思路。“我们培养学生的重心是让学生具备工程能力，即解决问题的能力。所以想要学好计算机的学生，首先要对计算机感兴趣，其次要具备好的数学、物理与英语基础，喜欢做实验。”

据悉，计算机学院的学生毕业后约10%出国深造，35%

在国内深造，50%的人选择在百度、阿里等大公司及电信、银行、电网等甲方就业，另外5%则选择自主创业。

彭朝晖表示，每年计算机学院都不乏极具天赋者，有的甚至刚入学编程水平已超过了大四学生，但毕竟是少数；在大多数学生水平相似的情况下，“还是要看谁投入得更多。”

此次活动中，山大青岛校区所有招收本科生的学院悉数在讲座礼堂外摆起了摊位，接受学生和家长面对面咨询。

## “报考计算机专业的决心更加坚定”

“这次活动参加得太值得了，这一天过得非常充实，许多问题在这里也得到了明确的解答！”活动结束后，大家纷纷感叹道。

青岛二中高一学生颜毓在参观感悟中表示，除了上午讲座的震撼，下午的参观也让她受益匪浅。

颜毓说，下午的参观给她印象最深的是计算机学院的讲座，“计算机专业优秀学长的经历和毕业后的发展前景再加上我对计算机的浓厚兴趣，更加坚定了我报考计算机专业的决心。”

“莱西一中20物化生乐妈”也表示，昨天上午和孩子一起聆听山大党委常委、副书记张永兵、本科生院院长刘传勇的发言，和中国科学院陈宝钦教授、山大优秀校友刘培超的创新创业讲座，对孩子的触动很大。“孩子在回来的路上很兴奋，一路上与我分享他的许许多多的感触和想法。”

参加活动的学生和家长们一致表示，会继续关注齐鲁晚报“走进大学”系列活动。而其中的高三学生家长也希望本报继续组织指导志愿填报的“高考大讲堂”。

齐鲁晚报“走进大学”活动实行网络同步直播，截至5月19日早8点，4万网友通过直播收看了本次活动。走进大学第三站将于本周日开启，详情请关注微信公众号“山东高考直通车”(ID:sdgkztc)。

文/本报记者 徐玉芹

实习生 刘孟璇

图/见习记者 王凯

直播/王婷婷 王昕珂

# 麦当劳招聘周，3000餐厅齐行动

预计全年招聘11万人，最快可24小时极速录用



麦当劳天津市场高级总经理刘蕊

本报济南5月19日讯(记者 尹明亮)2019年，随着一阵招聘旋风的吹起，麦当劳成为热点。5月18日到25日，麦当劳启动全国招聘周，3000多家餐厅同时行动，这一年，麦当劳预计全年招聘11万人。

“据麦当劳的‘愿景2022’，公司预计其内地餐厅将从2017年的2500家增加至2022年的4500家。”麦当劳天津山东市场高级总经理刘蕊介绍，此次招聘周，麦当劳餐厅提供了多样化的岗位，包括见习经理、餐厅员工、品牌大使及咖啡师等。

“考虑到年轻人缺少工作经验，麦当劳为入职技能设置零门

槛，只需年满18周岁(学生年满16周岁)，不限工作经历、专业背景，均可申请成为麦当劳的一员。”刘蕊介绍，“即便是毫无经验的年轻人，通过我们完善的培训和职业规划，也有机会最快18个月成长为餐厅总经理，打理年营业额上千万的生意。”回顾自己22年的成长历程，刘蕊颇多感慨，22年前她也是刚走出校园的懵懂少年，如今已经是天津山东市场高级总经理。

在麦当劳520招聘周，24小时极速录用被频频提起，“全景体验过程透明公开，大学生在品牌大使带领下参观工作和休息场所，了解

麦当劳的企业文化、培训项目、职业发展路径以及员工激励活动等。”刘蕊介绍。

据介绍，在麦当劳，为了帮助年轻人快速成长，已经陆续推出了一系列年轻人职业成长计划。麦当劳推出让年轻大学生毕业就有机会成为餐厅总经理的“学生部门经理计划”，为高校学生量身定制“麦苗计划”，为员工打造的学历提升计划“圆梦大学项目”。2018年6月，麦当劳还首推“麦行天下”新加坡交换生项目，通过海外麦当劳的服务和管理培训，让学生员工开阔视野，提升综合素质。